

李书磊在全国“扫黄打非”工作电视电话会议上强调

锚定目标 聚焦重点 持续加强和改进“扫黄打非”工作

新华社北京2月15日电 2月15日，第三十六次全国“扫黄打非”工作电视电话会议在京召开，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神这条主线，加大工作力度，增强工作实

效，坚定维护意识形态安全，坚定维护人民群众文化权益，为全面建设社会主义现代化国家开局起步持续营造奋发昂扬、健康向上的社会文化环境。李书磊指出，新时代10年，“扫黄打非”工作取得一系列重要成果，为服务党和国家工作大局作出积极贡献。迈入新征程，做好“扫黄打非”

工作具有特殊重要意义。要进一步增强责任感使命感，准确把握新形势新要求，保持优良传统，发扬斗争精神，锚定护安全、防风险、正风气、促发展的目标，不断开创工作新局面。要紧紧抓住人民群众反映强烈的涉黄涉非热点难点问题，突出保护未成年人工作导向，严厉打击淫秽色情

等违法违规出版传播活动，坚决扫除文化垃圾，大力净化网上网下文化环境。要着力打造有力有效的“扫黄打非”工作体系，健全统筹协调、联防联控、群防群治等工作机制，切实提升“扫黄打非”工作整体效能。会议表彰了2022年全国“扫黄打非”先进集体和先进个人。

连云港：万台车辆待“出海”



今年以来，江苏省连云港市坚持“打造区域性滚装件杂货进出口集散中心”发展目标，在车辆出口中跑出加速度。图为日前，近万台国产汽车集结在连云港码头货场，准备装船出口。王春摄（人民视觉）

新华社北京2月15日电（记者董雪、马卓言）外交部发言人汪文斌15日表示，中国重启出境团队游的利好消息传遍全球后，多国政府与旅游从业者翘首以盼、热情欢迎中国游客到来。随着出境游复苏，相信中国与世界经济、人文交流将进一步深化，为全球经济复苏增添更多信心与动能。

外交部发言人：

多国政府与旅游从业者翘首以盼、热情欢迎中国游客

为吸引更多中国游客到来做好准备。中方对此有何评论？“很高兴看到，中国游客走出国门，为多国旅游业复苏、经济发展带去新活力。”汪文斌说。他表示，中国重启出境团队游的利好消息传遍全球后，多国政府与旅游从业者翘首以盼、热情欢迎中国游客到来。肯尼亚旅游部门为首批中国

旅行团举行欢迎仪式；阿联酋景点公园铺设红毯欢迎中国旅游团回归；瑞士在航站楼抵达通道拉起写有“日内瓦欢迎您！”的横幅；《中华人民共和国和柬埔寨王国关于构建新时代中柬命运共同体的联合声明》特别提及柬方热烈欢迎中国游客到访，将为中国游客提供优质服务和安全保障；匈牙利国家旅游局表示已经做好让中国游

客宾至如归的行动准备，欢迎中国游客的再次到来。汪文斌说，疫情前，中国连续多年是世界最大出境游市场，中国游客是全球最大的海外旅游消费群体。随着出境游复苏，相信中国与世界经济、人文交流将进一步深化，为全球经济复苏增添更多信心与动能。“我们也希望有关国家为中国游客提供安全、便利的环境和条件。”汪文斌说，他同时提醒广大中国游客增强安全意识，平安文明健康出游。

中国救援队继续在土耳其震区24小时不间断搜救

据新华社土耳其安塔基亚2月15日电（记者武思宇、王峰）中国救援队当地时间14日派出3个批次、40名救援队员、2只搜救犬，在土耳其安塔基亚市24小时不间断开展搜救行动。其间，中国救援队与中国香港特区救援队联合编组，与当地救援力量及重型机械协同作业，搜索评估了12栋建筑。截至目前，中国救援队共营救出6名被困人员，搜救出11名遇难者，搜索评估建筑82栋。14日上午，当地居民反映，阿

塔图克大街周边疑似存在生命迹象。中国救援队与中国香港特区救援队迅速赶到现场，联合开展区域搜索，利用雷达、视频生命探测仪对3处疑似点位进行排查，搜寻到2名遇难者。同时，中国救援队与当地救援力量联合编组作业，采取边清理、边支撑、边排查的搜索方式，利用挖掘机等重型机械，对建筑废墟进行层剥式清理和结构支撑，使用技术手段对疑似信号位置重点排查，搜寻到深层埋压的1名遇难者。

上合组织秘书长就美击落中国无人飞艇事件答记者问

新华社北京2月15日电 上合组织秘书长张明15日就美国击落中国无人飞艇事件答记者问。有记者问：美国国防部称，在美领空发现了一艘属于中国的无人飞艇，并一口咬定该飞艇为“间谍气球”，后由战机导弹将其击落。秘书长先生对此有何评论？张明说，他注意到，中国政府已针对此事多次作出说明，表示该无人飞艇属民用性质，用于气象等科研，由于气候因素严重

偏离预定航线，是一次不可抗力导致的意外情况。美国国防部此前也表示这个飞艇不会对地面人员构成军事和人身威胁，美方在此情况下却执意使用武力击落，显然反应过度，违反了国际法精神和国际惯例。张明说，上海合作组织一贯主张，所有国家应恪守《联合国宪章》宗旨和原则，不使用或威胁使用武力，以谈判协商等和平方式解决国际争端。

人人参与 多彩生活提升幸福指数

元宵佳节，之江大地喜气洋洋，处处洋溢着喜庆的节日气氛。“走上村晚大舞台，永庆村民乐开怀，今天整个三句半，祝才……”当晚，在跃动的节拍声中，朗朗上口的三句半引得在座的村民阵阵掌声。位于嘉兴市海盐县沈荡镇永庆村的文化礼堂里，百余位来自当地的村民齐聚一堂，一场自编、自导、自演的“村晚”，正在进行中。“平时就就来，今天是演员，更要好好表现！”作为本次演出村民们的领队，永庆村村民张卫东非常兴奋。逢年过节农村文化礼堂轮番上演节目在嘉兴早已成为常态。阅读活动、思政讲堂、文艺展演……嘉兴市不仅全省率先实现文化礼堂全覆盖，每年开展各类活动3.5万场次，惠及群众130多万人次。

今年春节前后，已有5800余场“我们的村晚”在浙江省各地农村文化礼堂上演。从“我们的村晚”出发，近年来浙江省陆续打造了“我们的村歌”“我们的村礼”“我们的村会”等“我们的”系列乡村文化品牌矩阵。日益丰富的文化活动，让更多的老百姓参与了进来，但想要用得好，更要有专业的人来指导。“听我口令，背要挺直，保持微笑。”2月7日，杭州市萧山区新塘街道文体中心二楼舞蹈房内，新年第一期舞蹈课程开课了。“文化管家”陈颖斌与专业老师一起耐心教授报名参加课程的村民练习舞步。担任“文化管家”3年多，陈颖斌的日程排得满满当当。戏曲、排舞、腰鼓、书画、合唱……几乎每天他都会为村民安排各类培训课。“我们的职责就让文化课程走进镇街，深入村社，让文化礼堂更充分地利用起来，用愉快轻松的文艺活动，让老百姓拥有更多的获得感与幸福感。”陈颖斌说，作为政府聘请的为老百姓提供公共文化服务的专业人才，“文化管家”平日

里的职责涵盖了活动策划、专业培训、场馆运营、群众文化队伍建设等多个方面。自“文化管家”项目在萧山实施以来，已助力镇、村组建文化团队1463支，开展各类活动3320余场，线上线下累计艺术培训超10000课时，线下服务群众80万人次，线上服务群众近370万人次。如今，行走浙江的大街小巷，来自艺术院校、公共文化机构等单位的文艺志愿者，持续在社区街头、广场公园开展常态化艺术展演和推广活动，让文艺遍布城市、浸润日常生活。晨练结束，回家途中，饱览民俗技艺；下班路上，驻足停留，欣赏露天音乐会；晚饭之后，漫步公园，欣赏民乐表演……去年，浙江启动的“文艺星火赋美”工程，推出192个演出场所，1.7万名志愿者参与街头艺演，促全民艺术普及率达74.4%。从城市到乡村，从线上到线下，从街头巷尾到山区海岛……迈向精神共富的之江大地，品质文化生活触手可及，老百姓的获得感和幸福感也在不断提升。

我国今年将发射三艘飞船 任务标识首次面向社会公开征集 新华社北京2月15日电（李国利、邓孟）按照飞行任务规划，我国今年将先后发射天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船、神舟十七号载人飞船。中国载人航天工程办公室15日正式发布《2023年度载人航天飞行任务标识征集活动公告》，面向社会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识。这是中国载人航天工程历史上首次面向全社会公开征集任务标识。自2003年神舟五号任务起，每次载人飞行任务均设计了任务标识，特别是空间站建造阶段策划设计的12次任务标识，对塑造工程品牌形象、弘扬载人航天精神发挥了积极作用。这次主要征集天舟六号货运飞船飞行任务、神舟十六号载人飞行任务、神舟十七号载人飞行任务标识设计方案及其思路阐述，所有热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织均可参与。《公告》全文及条件要求等，可登录中国载人航天工程网专题页面（http://www.cmse.gov.cn/hdjl/bszjhd/）进行查询。征集活动截止日期为2023年3月6日24时，后续将进行网络投票和结果公布。中国空间站全面建成后，中国载人空间站工程正式进入应用与发展阶段，每年将发射2艘载人飞船、1至2艘货运飞船。按照飞行任务规划，计划2023年5月发射天舟六号货运飞船，对接于核心舱后向端口，形成三舱两船组合体，将上行航天员驻留和消耗物资、维修备件、推进剂和任务载荷样品，并下行在轨废弃物；5月发射神舟十六号载人飞船，对接于核心舱径向端口，形成三舱三船组合体；10月发射神舟十七号载人飞船，对接于核心舱前向端口，形成三舱三船组合体。两次载人飞行任务期间，将实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务，开展空间科学实验和技术试验，开展平台管理常规工作、航天员保障相关工作以及科普教育等活动。

国家文物局通报5项考古成果

本报北京2月15日电（记者赵晓霞）国家文物局15日在京召开“考古中国”重大项目重要进展工作会，通报了河北尚义四台遗址、云南晋宁古城村遗址、甘肃礼县四角坪遗址、宁夏贺兰苏峪口窑窑遗址、内蒙古巴林左旗辽上京遗址等5项重要考古成果。据介绍，尚义四台遗址第一、二组遗址初步判断为一支新的考古学文化，考古所见成组房址证实了北方地区早期定居村落的出现，为中国北方旧石器时代过渡研究提供了典型和直接的证据。晋宁古城村遗址是首次在滇文化核心区发现的一处完整的商周时期环壕聚落，文化特征鲜明，是探索滇文化来源的重要线索。礼县四角坪遗址为一处秦代大型建筑遗址，初步推

测可能为一组与祭祀相关的礼制性建筑，对于研究秦代政治、礼仪制度以及建筑历史等具有重要的学术价值。贺兰苏峪口窑窑遗址是目前发现最早的西夏窑窑遗址，揭示了一个全新的窑业类型。遗址复杂的窑业面貌反映了两宋与西夏经济、文化交往交流的历史。巴林左旗辽上京遗址发现的一号建筑基址，是辽上京城南部区域内规模最大的建筑基址，建筑规模超过了目前发掘所见的辽代宫城内宫殿建筑，推断应为都城极为重要的皇家建筑。专家表示，此次通报的5项重要成果，是中国史前文化与社会发展、国家礼仪与祭祀制度、手工业技术、都城建筑营造的生动体现，展现了中华文明辉煌灿烂的历史成就。



图为内蒙古巴林左旗辽上京皇城遗址南部一号建筑基址台基东北角。国家文物局供图（新华社发）

山东邹城“如康家园”造福残疾人

本报北京2月15日电（记者陈劲松）山东省邹城市积极打造“如康家园”残疾人之家综合服务平台，目前已建成“如康家园”残疾人之家19处，实现镇街全覆盖。近年来，邹城市聚焦16周岁以上智力、精神和重度肢体残疾人的生活照料、就业、康复等难题，通过服务整合推动政府、企事业单位、社会组织等多方资源向“如康家园”集聚，初步形成了“覆盖城乡、功能齐全、机制完善”的残疾人综合服务体系，实现了“服务一人、解放一家”。

该地在“如康家园”建设中实施标准化、明确建设标准、服务内容、评估和补助经费拨付管理办法，为“如康家园”建设运营画下“硬杠杠”。19处“如康家园”均按照“九室一场地”要求打造，已建设成为集辅助性就业、日间照料、社区康复、志愿助残、惠残业务办理等多功能于一体的综合性服务平台。目前，邹城市借助“如康家园”已帮助近260名残疾人实现就业，人均年增收5000元以上。该市“如康家园”的标准化建设和运营模式创新获得业内的关注和肯定。



新学期伊始，湖南省邵阳县酿溪镇第三完全小学充分利用课后服务平台，根据各年级学生的年龄和喜好，开设武术、无人机、古筝、剪纸、足球等特色“第二课堂”，大大地丰富了校园文化生活。图为学生在练习古筝。刘文国摄